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REDOXNÍ VLASTNOSTI  KOVŮ 
 

Oxidace a redukce 

Změna oxidačního čísla 



Redoxní vlastnosti prvků nejsou stejné 

 

• Chemické prvky mají různou schopnost 
oxidace nebo redukce. 

 

• Nekovy se mohou obvykle oxidovat i 
redukovat (např. C, Cl, S….). 

  

• Kovy se při tvorbě sloučenin oxidují.  



Řada reaktivity kovů a vodíku 

• Podle schopnosti kovů vytěsňovat 

• (nahrazovat) jiné kovy z jejich roztoků, byla 
vytvořena řada kovů a vodíku. 

_________________________________________ 

Ca   Na  Mg    Al        Zn  Fe  Pb   H    Cu Ag      Au  Pt 

                                                           
neušlechtilé kovy ušlechtilé kovy 



Jak s řadou kovů pracovat? 

• Kterýkoliv kov je schopen vytěsnit z roztoku 
kov, který je od něj v řadě vpravo(popř. i vodík) 

 

• Zn + H₂SO₄   →  ZnSO₄ + H₂ 

• Zn + CuSO₄  →   ZnSO₄ + Cu 

 

• Kterýkoliv kov může být vytěsněn z roztoku 
kovem, který stojí v řadě od něj vlevo. 



Jak s řadou kovů pracovat? 

• Reaktivita kovů klesá zleva doprava. 

 

• Neušlechtilé kovy se vyskytují vázané ve 
sloučeninách, kovy od mědi vpravo se 
vyskytují  jako prvky.   

 

• Podle pořadí prvků v řadě můžeme určit, kdy 
bude reakce probíhat a kdy ne. 

 

 



Příklady 

• Zakroužkuj šipku, která ukazuje průběh reakce: 

 

       Cu²⁺ +    Mg⁰              Mg²⁺  +   Cu⁰  

       Pb²⁺ + 2 Ag⁰              2 Ag⁺  +   Pb⁰ 

       Cu²⁺ +    Zn⁰                  Zn²⁺ +   Cu⁰ 

       2H⁺  +    Cu⁰                 Cu²⁺  +   H₂⁰ 



Řešení 

• Zakroužkuj šipku, která ukazuje průběh reakce: 

 

       Cu²⁺ +    Mg⁰     →       Mg²⁺  +   Cu⁰  

       Pb²⁺ + 2 Ag⁰      ←      2 Ag⁺  +   Pb⁰ 

       Cu²⁺ +    Zn⁰       →        Zn²⁺ +   Cu⁰ 

       2H⁺  +    Cu⁰       ←        Cu²⁺  +   H₂⁰ 

 


